

Государственное автономное учреждение
Калининградской области дополнительного профессионального образования
«Институт развития образования»

ПРОТОКОЛ № 5
методического совещания участников федерального проекта
«Адресная помощь 500+»

Дата проведения: 09.04.2021 г.

Время проведения: 15.00

Место проведения: программа для организации видеоконференций
Microsoft Teams.

Участники: 21 человек.

Повестка совещания:

1. Результаты совместной работы образовательных организаций и федеральных координаторов проекта.
2. Разработка программ развития и размещение информации по реализации каждого выбранного направления.

Вступительное слово Евдокимовой Л.А., проректора по УМР КОИРО, регионального координатора проекта. УМЦ управления образованием, координатора проекта 500+

Вступительное слово Дымовой М.А., специалиста УМЦ управления образованием, координатора проекта 500+

По первому вопросу выступили:

Мацневская Светлана Ивановна, директор МБОУ «Орловская ООШ» Гурьевского городского округа:

11 марта состоялась встреча Мацневской С.И., Воронковой Т.Н., зам. директора по УВР, и Бельской М.В., федерального координатора. Были обсуждены дефициты, выявленные и зафиксированные в рисковом профиле школы. По результатам обсуждения было принято решение о посещении уроков на базе МБОУ «Классическая школа» г. Гурьевска. 26 марта 5 человек от школы посетили занятия в начальных классах (урок русского языка во 2-ом классе и урок математики в 3-м классе). Обозначены положительные моменты урока.

Одним из рисков была проблема с интернетом. Вопрос решен, канал соединения увеличен.

Для каждого ребенка с ОВЗ (11 чел.) разработаны программы, с детьми работает логопед.

Бельская М.В. отметила, что программы разработаны по каждому рисковому профилю.

Рудь Татьяна Валерьевна, заместитель директора по УВР МБОУ "Яблоневская ООШ" Гурьевского городского округа:

В результате диагностики среди рисков выявлены недостаточная предметная и методическая компетентность, низкая учебная мотивация и низкий уровень дисциплины. С Сидоренко О.В., федеральным координатором, продумано взаимодействие с МБОУ «Добринская ООШ»; проведен методический семинар «Эффективность урока как условие повышения качества образования учителей начальных классов». Посетили 2 занятия в начальной школе (урок русского языка в 1-ом классе и урок математики в 4-ом классе); диагностические карты по русскому языку планируется использовать в работе в дальнейшем. Также учителя начальных классов повысили свой профессиональный уровень в области работы с детьми с ОВЗ.

Обмен мнениями по теме «Пути и способы повышения эффективности урока». Планируется провести анкетирование среди педагогов и обучающихся для исследования возможности повышения мотивации и профессионализма педагогов. Разработан план мероприятий по обмену опытом, определению межпредметных связей.

Шугаёв Александр Викторович, директор МБОУ "Саранская ООШ" Полесского района:

Шарабаровой А.Г., федеральным координатором, была оказана методическая помощь (предоставлена методика анализа ВПР, диагностические карты для работы с детьми с ОВЗ). На базе МАОУ СОШ №33 проведен педсовет на тему «Повышения качества образовательной подготовки учащихся на основе анализа результатов ВПР как инструмента ВСОКО в условиях резильентной школы», обсуждены все риски.

Выезд Центра самодиагностики в школу, организация и проведение родительской гостиной.

Корнеева Наталья Федоровна, зам. директора по УВР МБОУ "СОШ им. А.Антошечкина" Багратионовского района:

Были проработаны все факторы риска. Высокая доля обучающихся с ОВЗ – один из основных рисков школы. Нигматуллин И.Ч., федеральный координатор, ознакомился с показателями самоанализа и данными зонами риска. Поскольку в школе большое количество детей с ОВЗ и отсутствует психолог, рекомендовано в ближайшее время обратиться с ходатайством в Управление образования.

Даны методические рекомендации по контролю качества обучения детей в условиях инклюзии. Запланировано методическое совещание по результатам ознакомления с предоставленными методическими рекомендациями.

Дымова М.А. отметила, что по вопросу обучения детей с ОВЗ в рамках проекта «500+» активно работает Центр диагностики и консультирования детей и подростков.

По второму вопросу Дымовой М.А были представлены требования и методические рекомендации по разработке Программы развития, размещению информации и заполнению ЭДК в ИС МЭДК. По пункту «Программа развития»: необходимо описать изменения, которые предстоит совершить в виде конкретных задач; указать критерии решения поставленных задач.

Размещение информации по реализации каждого выбранного направления. Обозначены сроки реализации программ – программы развития и 2 мониторинга должны быть внедрены и осуществлены до 31.12.2021 г.

Рекомендации:

1. Руководителям и кураторам изучить методические рекомендации по разработке Программы развития, размещению информации и заполнению ЭДК в ИС МЭДК.
2. Руководителям определить основные направления на основе рискованного профиля и согласовать их с кураторами.
3. Кураторам содействовать в разработке документов, постановке целей и задач, критериев оценки планируемых результатов.
4. КОИРО оказать методическую поддержку.

Секретарь



М.А. Дымова